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Υπεριδικτύωση
Ένας οργανισμός  διαθέτει  500 υπολογιστές.

Α. Μπορεί να δοθεί το δίκτυο 198.105.25.0 /24 στον οργανισμό;

Β. Να κάνετε τις απαραίτητες ενέργειες ώστε το δίκτυο 198.105.25.0 /24 να δοθεί στον οργανισμό.
Απάντηση
Α. Το δίκτυο δε μπορεί να δοθεί στον οργανισμό γιατί διαθέτει μέχρι 28 – 2 = 256 – 2 = 254 Η/Υ.

Β. Για να μπορέσει το δίκτυο να δοθεί στον οργανισμό θα πρέπει να γίνει υπερδικτύωση. Απαιτείται να δοθεί 1 bit απο το net – id (αναγνωριστικό δικτύου) στο host-id (αναγνωριστικό Η/Υ) . Η νέα μάσκα θα είναι στο CIDR /23 και στο δυαδικό 255.255.254.0. Το host-id (αναγνωσριστικό Η/Υ) θα έχει 9 bit και το δίκτυο μπορεί να έχει μέχρι και 29 – 2 = 512 – 2 = 510 Η/Υ. 

	 1η οκτάδα
	 2η οκτάδα
	3η οκτάδα
	 4η οκτάδα
	 Διευθύνσεις

	11000110

11000110
	01101001

01101001
	0001100[0

0001100[1
	00000000]
11111111]
	198.105.24.0 Δικτύου

198.105.25.255 Εκπομπής


♦ Net-id (αναγνωριστικό δικτύου)
♦ Host-id (αναγνωριστικό υπολογιστή)
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ΘΕΜΑ Α

 Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας το γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση και δίπλα την λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή ή τη λέξη Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη 

											Μον. 40

1. Το μέγιστο μήκος δεδομένων του ωφέλιμου φορτίου του πλαισίου Ethernet είναι 1500 οκτάδες.

2. Το ερώτημα ARP (ARP request) απευθύνεται στο τοπικό δίκτυο Ethernet με ένα πλαίσιο εκπομπής (broadcast) το οποίο έχει διεύθυνση Ethernet προορισμού 00-00-00-00-00-00.

3. [bookmark: _GoBack]Το πρωτόκολλο DNS είναι τύπου πελάτη - εξυπηρετητή και ανήκει στο επίπεδο εφαρμογής του μοντέλου TCP/IP.

4. Το δίκτυο 172.16.12.0 / 22 μπορεί να έχει το πολύ 510 υπολογιστές.

5. Η υπηρεσία ονομάτων περιοχών (DNS) είναι ένα σύστημα ονομάτων το οποίο δεν είναι ιεραρχικά δομημένο αλλά επίπεδο.  

ΘΕΜΑ Β 

Να αναπτυχθούν τα παρακάτω ερωτήματα 					        Μον. 60

1. Ποιοί υπολογιστές (διευθύνσεις IP) ανήκουν στο ίδιο δίκτυο με τον 192.168.31.12/22 (η μάσκα δικτύου /22 είναι 255.255.252.0);

2. Πόσα ψηφία (bit) πρέπει να δώσουμε στους άσους της μάσκας για να χωριστεί ένα δίκτυο οποιασδήποτε κλάσης (A, B, C) σε τουλάχιστον έξι (6) υποδίκτυα;

3. Ποια προβλήματα (αναφέρετε τουλάχιστον τρία) δεν εγγυάται ότι μπορεί να αντιμετωπίσει το πρωτόκολλο Διαδικτύου IP; Ποιος θα πρέπει να τα αντιμετωπίσει;

4. Τι κάνει το πρωτόκολλο ARP, πριν προχωρήσει στην υποβολή ενός ερωτήματος ARP;

5. Σε ποιο επίπεδο του μοντέλου TCP/IP λειτουργούν τα πρωτόκολλα BOOTP και DHCP; Δώστε δυο βασικά πλεονεκτήματα του DHCP τα οποία τελικά συνέβαλλαν στην επικράτηση της χρήσης του.



6.	Βάλτε σε σωστή χρονική σειρά τα μηνύματα DHCP                                 

a.	DHCPREQUEST

b.	DHCPACK 

c.	DHCPOFFER

d.	DHCPDISCOVER		





ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 



ΘΕΜΑ Α 

1. Σ

2. Λ  FFFFFFFFF

3. Σ

4. Λ  2^10 -2 =1024-2=1022

5. Λ

ΘΕΜΑ Β 

1. 192.168.31.12/22   

192.168.28.0  δικτύου, 

192.168.28.1-192.168.31.254, υπολογιστές 

192.168.31.255 εκπομπής

2. 2^3=8 >6

3. 

Το πρωτόκολλο IP χρησιμοποιεί αυτοδύναμα πακέτα (datagrams) και είναι σχεδιασμένο να λει-

τουργεί σε όλους τους τύπους υλικού δικτύου. Αν και κάνει τη βέλτιστη προσπάθεια (best effort)

για να επιδώσει το κάθε αυτοδύναμο πακέτο, το υποκείμενο υλικό δικτύου μπορεί να λειτουρ-

γήσει λανθασμένα. Έτσι δεν εγγυάται ότι μπορεί να αντιμετωπίσει τα παρακάτω προβλήματα:

● Επανάληψη αυτοδύναμου πακέτου

● Επίδοση με καθυστέρηση ή εκτός σειράς

● Αλλοίωση δεδομένων

● Απώλεια αυτοδύναμου πακέτου

Για την αντιμετώπιση τέτοιων σφαλμάτων υπεύθυνα είναι τα ανώτερα στρώματα δικτύωσης.

4. Για να αποφευχθούν τα συχνά ερωτήματα προς το τοπικό δίκτυο με πλαίσια εκπομπής (αυξη-

μένη δικτυακή κίνηση), οι σταθμοί διατηρούν προσωρινά τις απαντήσεις που έλαβαν σε έναν

πίνακα αντιστοιχίας διευθύνσεων IP σε διευθύνσεις Ethernet στην τοπική μνήμη (arp cache).

Έτσι πριν υποβάλλουν νέο ερώτημα ελέγχουν τον προσωρινό πίνακα (cache) arp και υποβάλλουν

ερώτημα μόνο όταν δεν υπάρχει κατάλληλη καταχώριση σε αυτόν. Υπάρχει ένας πίνακας ARP για

κάθε δικτυακή διασύνδεση (κάρτα δικτύου) ενός υπολογιστή.

5. Θα πρέπει να σημειωθεί πως αντίθετα με τα πρωτόκολλα ARP/RARP τα οποία λειτουργούν ως

ενδιάμεσα των επιπέδων 2 και 3 του OSI, τα πρωτόκολλα BOOTP και DHCP καλύπτουν και το

επίπεδο εφαρμογής του TCP/IP. Είναι εφαρμογές που ακολουθούν το μοντέλο πελάτη-εξυπη-

ρετητή (client-server). Παρόλα αυτά, επειδή ο ρόλος τους για τις ρυθμίσεις του πρωτοκόλλου IP

είναι σημαντικός θα περιγραφούν μαζί του.

Τα πλεονεκτήματα του DHCP

Οι περισσότεροι χρήστες δεν αντιλαμβάνονται τις τεχνικές λεπτομέρειες της δικτύωσης και

οι ρυθμίσεις του TCP/IP για να συνδεθούν σε δίκτυο, τους φαίνονται πολύπλοκες. Το DHCP

δίνει τη δυνατότητα σ' αυτούς τους χρήστες να συνδεθούν εύκολα στο δίκτυο και στο δια-

χειριστή το πλεονέκτημα της κεντρικής διαχείρισης των ρυθμίσεων και την ευκολία υποστή-

ριξης των χρηστών και συντήρησης του δικτύου.
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